
Інформація про результати діяльності органів Чернівецької обласної 

прокуратури за підсумками роботи у 2022 році 

 

Органів Чернівецької обласної прокуратури у 2022 році вживалися 

заходи, спрямовані на покращення прокурорської діяльності, реального 

усунення порушень законів, поновлення прав громадян та інтересів держави, 

притягнення винних осіб до встановленої законом відповідальності, 

забезпечення відшкодування завданої шкоди, розслідування воєнних злочинів в 

умовах особливого періоду, пов’язаного зі збройною агресією Російської 

Федерації (далі – РФ) проти України. 

З урахуванням умов воєнного стану, зосереджено основні зусилля на 

протидію кримінальним правопорушенням, пов’язаним з триваючою агресією 

РФ, а також іншим правопорушенням, насамперед на пріоритетних напрямах. 

Постановами координаційних нарад керівників правоохоронних органів 

області від 17.02.2022 та 28.07.2022 визначено першочергові узгоджені заходи, 

спрямовані на протидію злочинності в регіоні. Питання посилення координації 

діяльності правоохоронних органів в умовах воєнного стану 31.05.2022 

обговорено на спільній нараді керівників правоохоронних органів області та на 

засіданнях дев’яти міжвідомчих робочих груп. 

Посилено роботу щодо належної фіксації і досудового розслідування 

злочинів проти основ національної безпеки України та воєнних злочинів. 

Прокурорами здійснювалось процесуальне керівництво у  

471 кримінальному провадженні, розслідуваних слідчими СВ УСБ України в 

області, 63 з яких передано до суду. Забезпечено процесуальне керівництво у 

понад 330 кримінальних провадженнях, пов’язаних з повномасштабним 

вторгненням РФ на територію України.  

За фактами державної зради та колабораційної діяльності до суду 

передано 14 кримінальних проваджень.  

Загалом у 2022 році у кримінальних провадженнях постановлено  

25 обвинувальних вироків, 1 ухвалу про застосування примусових заходів 

медичного характеру та 2 ухвали про звільнення від кримінальної 

відповідальності. 

Наприклад, у кримінальному провадженні за ч. 5 ст. 111-1 КК України, 

23.08.2022 до суду передано обвинувальний акт щодо громадянки України, яка 

добровільно перейшла на бік ворога у період воєнного стану та зайняла посаду 

заступника голови адміністрації Старобільського району «ЛНР». Вироком суду 

колаборантку засуджено до 10 років позбавлення волі, з  позбавленням права 

обіймати посади на строк 15 років, з конфіскацією всього майна. 

Також вироком суду від 02.09.2022 засуджено до 16 та 10 років 

позбавлення волі з конфіскацією всього майна жителів Київщини та 

Чернігівщини, які здійснювали незаконну розвідувальну діяльність на користь 
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терористичної організації «ДНР» та РФ. 

До суду 15.09.2022 передано обвинувальний акт за фактом державної 

зради стосовно громадянина України, який виконав завдання представників РФ 

по збору інформації про розташування військових комплексів «С-300» та 

«Нептун», які перебувають на озброєнні ЗС України. Крім цього, 

обвинувачений налагодив контакти з керівником «ДНР» та надав згоду після 

виїзду на тимчасово окуповану територію прийняти присягу на вірність «ДНР».  

Крім того, 22.09.2022 до суду передано обвинувальний акт за фактами 

державної зради і колабораційної діяльності щодо громадянки України, яка 

розпочала роботу у так званій Генеральній прокуратурі ЛНР.  

За процесуального керівництва обласної прокуратури повідомлено про 

підозру 64 депутатам нижньої палати Федеральних Зборів РФ, які підтримали 

прийняття рішень, що посягають на територіальну цілісність і 

недоторканність України (ч. 3 ст. 110 КК України). За даними слідства, 

вказані діячі, спільно з Головою та ще 354 депутатами нижньої палати 

Федеральних Зборів РФ, підтримали постанови зі зверненням до Президента 

РФ щодо визнання самопроголошених Донецької та Луганської народних 

республік, а також  постанову про ратифікацію договорів про дружбу, 

співробітництво та взаємну допомогу між РФ і так званими ЛДНР. 

Спеціальне досудове розслідування у кримінальному провадженні 

здійснюють слідчі Управління СБ України в Чернівецькій області. Оголошено 

у розшук 64 підозрюваних, щодо яких обрано запобіжний захід у вигляді 

тримання під вартою. Стосовно 64 підозрюваних отримано дозвіл на 

проведення спеціального досудового розслідування. У провадженні 

скеровано запити з метою розшуку активів підозрюваних. Упродовж року за 

відповідним фактом направлено до суду обвинувальні акти у 32 кримінальних 

провадженнях щодо 32 депутатів РФ.  

Наприклад, 18.10.2022 до суду передано обвинувальний акт у 

кримінальному провадженні за ч. 3 ст. 110 КК України (Посягання на 

територіальну цілісність і недоторканність України) щодо депутата 

Державної Думи РФ, який вчинив з іншими депутатами комплекс 

взаємоузгоджених дій з метою зміни меж території України на порушення 

порядку, встановленого Конституцією України, спрямованих на незаконне 

визнання так званих ДНР та ЛНР в якості начебто суверенних і незалежних 

держав, а також прийняв рішення про дружбу, співпрацю і взаємну допомогу 

між РФ і так званими ДНР і ЛНР. Вироком суду від 13.12.2022 депутата 

Державної думи засуджено до позбавлення волі строком 15 років з 

конфіскацією майна. 

Зважаючи на прикордонне розташування Чернівецької області, 

додаткових координаційних та наглядових заходів вжито з метою притягнення 

осіб до відповідальності за фактами організації незаконного переправлення осіб 

через державний кордон України, використання підроблених документів, 

ухилення від призову на військову службу за мобілізацією.  
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За період воєнного стану, за фактами незаконного переправлення осіб 

через державний кордон України здійснювалось досудове розслідування у  

153 кримінальних провадженнях. До суду передано 61 обвинувальний акт 

стосовно 73 осіб, 13 – закрито, у 6 – слідство зупинено у зв’язку із оголошенням 

підозрюваних у розшук. Розслідування триває у 73 провадженнях, у 9 з яких 

повідомлено про підозру 12 особам. 

Наприклад, 16.08.2022 передано до суду обвинувальний акт за  

ч. 3 ст. 332 КК України стосовно трьох осіб, які організували незаконне 

переправлення 8 військовозобов’язаних громадян України через державний 

кордон до Румунії за винагороду в сумі 1500 доларів США з особи.  

Також, 10.08.2022 до суду передано обвинувальний акт стосовно  

водія, який, маючи ліцензію на здійснення пасажирських перевезень за кордон, 

за винагороду у розмірі 1000 євро вніс у систему «Шлях» відомості про ще 

одного водія свого транспортного засобу. При спробі перетнути кордон через 

МПП «Порубне», 30.07.2022 його та особу, яка намагалась незаконно покинути 

територію України, викрили прикордонники. При перевірці документів 

встановлено, що так званий другий водій автомобіля Мерседес Спринтер не мав 

посвідчення водія та пасажирськими автобусами не керує. 

Окрім того, 31.08.2022 до суду передано обвинувальний акт щодо 

майстра лісу Турятського лісництва ДП «Чернівецький лісгосп» за ч. 3 ст. 332 

КК України за фактом організації незаконного переправлення трьох осіб через 

державний кордон за грошову винагороду на суму 10 тис. євро. 

Повідомлено про підозру 19.10.2022 дільничному офіцеру поліції 

Чернівецького РУП ГУНП в області за ч. 3 ст. 368 КК України, який у вересні - 

жовтні 2022 року одержав від громадян неправомірну вигоду в сумі 1500 євро, 

1000 доларів США та 2500 доларів США за вирішення питання щодо 

отримання вказаними громадянами довідок Чернівецького районного 

територіального центру комплектації та соціальної підтримки про відстрочку 

від мобілізації. 

За фактами підроблення та використання підроблених документів 

громадянами, які підлягають військовій службі за призовом під час воєнного 

стану, внесено відомості до Єдиного реєстру досудових розслідувань  

(далі – ЄРДР) про 838 кримінальних правопорушень. За результатами 

досудового розслідування 229 кримінальних проваджень стосовно 230 осіб 

передано до суду, триває досудове розслідування у 203 кримінальних 

провадженнях, у 9  із них 9 особам повідомлено про підозру. 

Також зареєстровано 195 кримінальних проваджень за фактами ухилення 

від мобілізації. За результатами досудового розслідування 4 обвинувальні акти 

передано до суду, триває досудове слідство у 69 провадженнях,  

у 122 – прийнято рішення про їх закриття через неякісні матеріали 

територіальних центрів комплектування та соціальної підтримки.  

Наприклад, 17.11.2022 до суду передано обвинувальний акт за  
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ст. 336 КК України стосовно військовозобов’язаного, який будучи придатним 

до військової служби ухилився від призову на військову службу під час 

мобілізації. Вироком суду від 26.12.2022 особу визнано винною з призначенням 

покарання. 

З приводу надання службовим особам прикордонної служби 

неправомірної вигоди за безперешкодний перетин призовниками державного 

кордону України у період воєнного стану розпочато 42 кримінальних 

провадження, з яких 22 стосовно 22 осіб передано до суду, 4 – закрито 

провадженням, у 16 – триває досудове розслідування. 

Наприклад, 26.09.2022 до суду передано обвинувальний акт стосовно 

військовозобов’язаного, який 24.09.2022 надав працівнику Державної 

прикордонної служби України неправомірну вигоду в сумі 1000 доларів США 

за сприяння у безперешкодному перетині кордону на виїзд з України. Вироком 

суду від 11.10.2022 особу визнано винною та призначено покарання у виді 

штрафу – 1000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян. 

Органами обласної прокуратури у взаємодії з правоохоронними органами 

області вживаються заходи, спрямовані на забезпечення стабільності 

криміногенної обстановки в регіоні та посилення протидії кримінальним 

правопорушенням на пріоритетних напрямах. 

Завдяки скоординованим заходам рівень злочинності в області на  

10 тисяч населення становить 66,9 кримінальних правопорушень та 

залишається значно нижчим, ніж у державі (88,1).  
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З початку 2022 року обліковано на 5,3 % менше кримінальних 

правопорушень (5955 проти 6289). По державі обліковано на 12,8 % більше 

таких правопорушень.   

 

Зниження облікованих кримінальних правопорушень має місце у всіх 

районах області. 

При цьому зменшилась на 16,4 % кількість кримінальних правопорушень  

проти життя і здоров’я особи, на 29,1 % – проти власності, у тому числі на  

46,8 % – крадіжок, на 53,4 % – грабежів, на 33,3 % – розбоїв, на 30,8 % – 

вимагань. 

Також зменшилась кількість кримінальних правопорушень проти 

громадського порядку та моральності (на 57 %), статевої свободи та статевої 

недоторканості особи (на 75 %), волі, честі та гідності особи (на 33,3 %).  

Зменшилась кількість кримінальних правопорушень вчинених 

неповнолітніми або за їх участю (на 33,8 %), особами, які раніше вчиняли 

правопорушення (на 36,9 %), особами у стані алкогольного сп’яніння                  

(на 2,6 %), іноземними громадянами (на 11,1 %).  

Активізовано діяльність з виявлення кримінальних правопорушень у 

сфері обігу наркотичних засобів та психотропних речовин (з 435 до 747,  

або + 71,7 %), з них пов’язаних зі збутом (з 86 до 167, або + 94,2 %).  

Одним з найвищих серед інших регіонів забезпечено відсоток розкриття 

кримінальних правопорушень, облікованих у звітному періоді (61,5 % проти 

43,0 % по державі).  
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Забезпечено належне процесуальне керівництво у кримінальних 

провадженнях. Здійснюючи нагляд за додержанням законодавства у діяльності 

правоохоронних органів, виявлено та внесено до ЄРДР відомості про 268 

укритих від обліку кримінальних правопорушень (проти 246), з яких 24 – 

скеровано до суду (проти 21). Скасовано 1467 незаконних постанов слідчих про 

закриття кримінальних проваджень (проти 1215). У провадженнях надано 3667 

вказівок (проти 3439).  

Прокурорами здійснювалось процесуальне керівництво у понад  

27 тисячах кримінальних проваджень, до суду передано 2008 обвинувальних 

актів. 

Водночас, у минулому році активізована робота на пріоритетних 

напрямах. За результатами розслідування до суду передано кримінальні 

провадження у сферах:                  

 12 міс. 2022 р.   12 міс. 2021 р. 

- протидії корупції              – 92    74 

- бюджетній        – 36    35 

- охорони навколишнього природного середовища  – 71    65 

- лісокористування (ст.ст. 245, 246 КК України)    – 23        20 

- надрокористування (ст. 240 КК України)         – 12    16 

- земельних правовідносин             – 30    23 

- протидії оргзлочинності            – 12    11    

Зокрема, здійснюючи нагляд за досудовим розслідуванням слідчими 

Національної поліції в області, прокурорами забезпечено процесуальне 

керівництво у понад 26,4 тисячі кримінальних проваджень. До суду передано 

1978 кримінальних проваджень. У закінчених провадженнях забезпечено 

відшкодування 7,1 млн грн збитків. Накладено арешт на суму 92,8 млн грн. 

Наприклад, у сфері протидії корупції 31.01.2022 обласною прокуратурою 

до суду передано обвинувальний акт відносно заступника начальника 

управління інфраструктури, капітального будівництва та експлуатації доріг 

Чернівецької обласної державної адміністрації, який у складі організованої 

групи вимагав та одержав від директора ТОВ «Чернівцібудцентр» 

неправомірну вигоду в розмірі 6 % від суми виконаних будівельних робіт, що 

становить 600000 грн. 

Також 25.03.2022 передано до суду обвинувальний акт у провадженні 

відносно посадовця АТ «Чернівціобленерго» за ч. 3 ст. 368-3 КК України, який, 

будучи зобов’язаним дотримуватись вимог антикорупційної програми 

підприємства, 29.09.2021 одержав від громадянина неправомірну вигоду в сумі 

9000 доларів США за прийняття позитивного рішення АТ «Чернівціобленерго». 

У сфері земельних правовідносин до суду 29.04.2022 передано 

обвинувальний акт за ч. 3 ст. 365-2 КК України стосовно суб’єкта оціночної 

діяльності, яка зловживаючи повноваженнями особи під час надання публічних 
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послуг ТДВ «Завод Кварц» по оцінці вартості земельної ділянки площею  

19,2 га в м. Чернівці, що підлягала відчуженню, склала звіт про експертну 

грошову оцінку земельної ділянки, занизивши її вартість на суму понад  

27 млн грн нижче ринкової, чим спричинила тяжкі наслідки територіальній 

громаді міста. 

Також 17.08.2022 повідомлено про підозру за ч. 3 ст. 365-2  

КК України начальнику відділу з питань державної реєстрації речових прав на 

нерухоме майно Новодністровської міської ради, яка зловживаючи своїми 

повноваженнями державного реєстратора, діючи в інтересах посадових осіб 

Острицької сільської ради у грудні 2021 року прийняла незаконні рішення та 

провела державну реєстрацію переходу права власності на земельні ділянки 

загальною площею понад 329 га від ГУ Держгеокадастру в області, які 

перебували у постійному користуванні НААН України, до Острицької сільської 

ради (тобто з державної до комунальної власності), чим завдала шкоду державі 

на суму близько 28 млн грн. Ухвалою слідчого судді на вказані земельні 

ділянки накладено арешт. Перевіряється причетність до вчинення вказаних 

кримінальних правопорушень інших посадових осіб органів місцевого 

самоврядування.  

У бюджетній сфері 31.01.2022 до суду передано два обвинувальні акти 

стосовно підприємця, який за попередньою змовою з представниками 

технічного нагляду під час проведення аварійно-відновлювальних дорожніх 

робіт в с. Підзахаричі та с. Хорови колишнього Путильського району шляхом 

внесення неправдивих відомостей до довідок та актів приймання виконаних 

будівельних робіт, незаконно заволоділи бюджетними коштами на загальну 

суму близько 3 млн грн.  

Крім того, 01.08.2022 до суду передано обвинувальний акт відносно 

начальника управління комунального господарства та розвитку інфраструктури 

Департаменту ЖКГ Чернівецької міської ради, який за попередньою змовою з 

приватним підприємцем у 2021 році шляхом складання, внесення 

недостовірних відомостей до офіційних документів та їх використання, 

заволоділи бюджетними коштами у сумі 655 тис. грн, виділеними на реалізацію 

проєкту енергоефективного міського освітлення.  

Вжито заходів щодо активізації протидії організованій злочинності.  

Припинено діяльність 12 організованих груп. До суду передано  

12 кримінальних проваджень вказаної категорії, з яких 2 – з корумпованими 

зв’язками, 2 – щодо незаконного перетину кордону, 2 – у сфері незаконного 

обігу наркотичних засобів, психотропних речовин, їх аналогів або прекурсорів, 

1 щодо незаконного виготовлення та збуту підакцизних товарів та  

3 – за фактами шахрайства, 2 – у бюджетній сфері. Також передано до суду  

2 кримінальні провадження щодо застосування злочинного впливу. Судами 

винесено 17 обвинувальних вироків, якими засуджено 38 осіб, у 14 із них 

підтверджено наявність кваліфікуючої ознаки. 

Наприклад, 28.09.2022 до суду передано обвинувальний акт відносно  
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6 осіб за ч. 1 ст. 255 та ч. 4 ст. 28 ч. 4 ст. 190 КК України, які в період 2021 та 

2022 років у складі злочинної організації, шахрайським шляхом за допомогою 

«КОЛЛ-ЦЕНТРУ» заволоділи майном 4 потерпілих в сумі 600 тис. грн. 

Вироком суду від 27.12.2022 учасників організованої групи визнаного винними, 

зокрема, організатора засуджено до 7 років позбавлення волі. 

Окрім цього, 27.09.2022 до суду передано обвинувальний акт за 

обвинуваченням 3 учасників організованої групи, які з березня по липень  

2022 року заволоділи 5407 л дизельного палива, спричинивши матеріальної 

шкоди інтересам ПАТ «Українська залізниця» на суму понад 200 тис. грн.  

Значну увагу також приділено виявленню фактів незаконного 

використання з метою отримання прибутку гуманітарної допомоги, 

благодійних пожертв або безоплатної допомоги. Розпочато розслідування у  

12 кримінальних провадженнях, з яких 1 передано до суду, 2 закрито 

провадженням, у 9 триває досудове слідство, у тому числі у двох 3 особам 

повідомлено про підозру. 

Наприклад, 16.08.2022 передано до суду обвинувальний акт за  

ч. 3 ст. 201-2 КК України стосовно волонтера, який у червні 2022 року, знаючи 

про цільове призначення 4 транспортних засобів як гуманітарної допомоги та 

заборону на її продаж, незаконно продав вказані транспортні засоби з метою 

отримання прибутку під час воєнного стану на загальну суму 466 тис. грн. 

Вироком суду від 26.08.2022 особу визнано винною з призначенням покарання. 

За фактом аналогічного кримінального правопорушення викрито та 

08.10.2022 повідомлено про підозру адвокату, який налагодив схему збуту  

4-х автомобілів на суму 14 тис. доларів США, ввезених як гуманітарна 

допомога для ЗС України. За результатами розслідування 05.01.2023 

кримінальне провадження передано до суду. 

Крім того, триває досудове розслідування у кримінальному провадженні 

стосовно гендиректора медичного закладу області, якого викрито у 

незаконному використанні гуманітарної допомоги та одержанні неправомірної 

вигоди (ч. 3 ст. 201-2, ч. 3 ст. 368 КК України). 

За даними слідства посадовець використовував надану на потреби  

ЗС України та закладам охорони здоров’я гуманітарну допомогу  

(5 карет швидкої) для особистого збагачення, зареєструвавши їх за очолюваною 

ним благодійною організацією для надання платних послуг громадянам. 

Задокументовано одержання посадовцем 16000 грн неправомірної вигоди за 

нецільове використання майна медичного закладу. За вказаними фактами особі 

повідомлено про підозру. 

У провадженні викрито та повідомлено про підозру заступнику 

начальника Чернівецької обласної військової адміністрації у розтраті майна, 

шляхом зловживання службовим становищем, за попередньою змовою групою 

осіб, що вчинене в особливо великих розмірах, в умовах воєнного стану  

(ч. 5 ст. 191 КК України). Підозрюваному обрано запобіжний захід – заставу у 
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розмірі 906 тис. грн. Встановлюються інші причетні до вказаного злочину 

службові особи. 

Також встановлено, що вищевказаний гендиректор медичного закладу 

області заволодів отриманими, як гуманітарна допомога, лікарськими засобами, 

в тому числі тими, що містять психотропну речовину (кетамін), чим спричинив 

лікарні матеріальну шкоду в особливо великих розмірах на загальну суму понад 

1 млн грн, у зв’язку з чим йому також повідомлено про підозру за ч. 5 ст. 191, ч. 

3 ст. 308 КК України. Підозрюваному обрано запобіжний захід у виді тримання 

під вартою. 

Забезпечено принциповість підходу прокурорів щодо організації 

процесуального керівництва у кримінальних провадженнях слідчих п’ятого 

слідчого відділу (з дислокацією в м. Чернівці) ТУ ДБР, розташованого у місті 

Хмельницькому. Прокурорами забезпечувалося процесуальне керівництво у 

358 кримінальних провадженнях. До суду передано 18 проваджень, з яких  

6 – про корупційні правопорушення, 4 – у лісовій сфері, 5 – за  фактами 

незаконного переправлення осіб через державний кордон, 3 – про злочини у 

сфері безпеки дорожнього руху. До кримінальної відповідальності 

притягуються:  4 – працівники поліції, 2 – працівники митниці, 6 – працівників  

лісової охорони, у тому числі директор Національного природного парку, 1 – 

начальник структурного підрозділу територіального органу міграційної служби, 

1 – службова особа Головного управління Держпродспоживслужби в області.  

У закінчених провадженнях забезпечено відшкодування 1,2 млн грн 

збитків. Накладено арешт на суму 48,6 млн грн. З переданих до суду 

обвинувальних актів – 2 про злочини, вчинені у складі організованої групи  

(3 особи та 6 осіб).  

Зокрема, 04.07.2022 передано до суду обвинувальний акт стосовно  

10 обвинувачених у кримінальному провадженні про корупційні кримінальні 

правопорушення, у бюджетній сфері, у сфері надрокористування, про земельні 

правовідносини, у лісовій галузі, пов'язане із легалізацією коштів, здобутих 

злочинним шляхом, вчинене організованою злочинною групою (за ч. 3 ст. 28  

ч. 5 ст. 191, ч. 2 ст. 364, ч. 3 ст. 209, ч. 2 ч. 3 ст. 240, ч. 1 ст. 366,  

ч. 4 ст. 358, ч. 2 ст. 239-2, ч. 2 ст. 364-1, ч. 2 ст. 367 КК України). 

Судами розглянуто 19 кримінальних проваджень, у тому числі по 4 з них 

осіб засуджено до реальної міри покарання, пов’язаної із позбавленням та 

обмеженням волі. 

Також 06.08.2022 повідомлено про підозру оперуповноваженому першого 

відділу управління боротьби з наркозлочинністю в Дніпропетровській області 

за ч. 3 ст. 369-2 КК України за фактом вимагання від представника будівельної 

компанії 280 тис. грн неправомірної вигоди за вплив на працівників податкової 

щодо вирішення питання про виключення фірми із категорії ризикових та 

усунення перешкод для подальшої господарської діяльності.  

Спрямовано зусилля на викриття і припинення корупційних схем на 
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митниці, передусім під час митного оформлення вантажів, транспортних 

засобів, які ввозяться на територію України як гуманітарна допомога. 

Так, 15.08.2022 зареєстровано кримінальне провадження за ч. 3 ст. 201-2 

КК України за фактом ввезення на митну територію України гуманітарної 

допомоги поза встановленим порядком та подальшим її безобліковим 

відчуженням. Вказане провадження об’єднано з провадженням за фактом 

ввезення в березні 2022 року фірмою «ADAROM» (зареєстрована у місті Нім, 

Франція) на територію України товарів військового призначення (бронежилети 

– 154 штуки та пластини – 308 штук на загальну суму 118 080,8 євро) в якості 

гуманітарної допомоги в порушення встановленого порядку, без визначеного 

законом обліку. Триває досудове розслідування. 

Крім того, 25.10.2022 повідомлено про підозру за ч. 2 ст. 212,  

ч. 3 ст. 365, ч. 1 ст. 366 КК України двом працівникам митниці за фактом 

перевищення ними службових повноважень та сприяння у переміщенні з 

Румунії на митну територію України тютюнових виробів (6875 ящиків) та 

ухиленні від сплати податків та інших платежів на суму 80 млн грн. 

Здійснюючи процесуальне керівництво за досудовим розслідуванням 

кримінальних проваджень, що посягають на функціонування економіки 

держави, прокурорами забезпечувалося процесуальне керівництво у  

156 кримінальних провадженнях. До суду передано 19 проваджень.  

Вживаються заходи щодо протидії незаконному виготовленню, 

зберіганню, збуту та транспортуванню з метою збуту підакцизних товарів.  

До суду передано 17 кримінальних проваджень (проти 6 за 2021 рік) цієї 

категорії. 

Зокрема, до суду 08.04.2022 та 12.05.2022  передано два обвинувальні 

акти щодо протиправних дій осіб, які облаштували на території Чернівецької 

області підпільні цехи з незаконного виготовлення фальсифікованих 

тютюнових та алкогольних виробів без марок акцизного податку України. 

До суду 31.08.2022 передано обвинувальний акт стосовно двох осіб, які 

08.06.2022 за допомогою безпілотного літального апарату здійснювали 

незаконне переміщення до Румунії підакцизних товарів (сигарет марки 

«COMPLIMENT») без марок акцизного податку України. 

Також 31.10.2022 до суду передано кримінальне провадження стосовно 

громадянина, який у серпні поточного року діючи умисно, з корисливих 

мотивів, незаконно придбав з метою збуту незаконно виготовлені підакцизні 

товари – тютюнові вироби (15000 пачок) марки «Rothmans» без марок 

акцизного податку України. 

З початку року із незаконного обігу вилучено близько 300 тисяч пачок 

тютюнових виробів.  

Так, 07.12.2022 у гаражному приміщенні господарства, що знаходиться в 

с. Руська Вижницького району виявлено та вилучено 20 000 пачок цигарок 
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марки «Compliment» та 29 988 пачок цигарок марки «Marlboro» без марок 

акцизного податку України. За вказаним фактом 08.12.2022 розпочато досудове 

розслідування за ч. 1 ст. 204 КК України. 

Окрім того, 10.10.2022 повідомлено про підозру директору  

АТ «Чернівецький хлібокомбінат» за ч. 3 ст. 212, ч. 1 ст. 366 КК України, який 

за період з січня по липень 2020 року ухилився від сплати податку на прибуток 

в сумі 10 977 527 грн, а також податку на додану вартість в сумі 10 162 219 грн 

та вніс до офіційних документів завідомо неправдиві відомості.  

Активізована робота з метою виявлення, припинення та розслідування 

фактів порушення вимог законодавства в екологічній сфері. Прокурорами 

забезпечено процесуальне керівництво у 495 кримінальних провадженнях щодо 

кримінальних правопорушень проти довкілля. До суду передано 72 кримінальні 

провадження. У кримінальних провадженнях вказаної категорії встановлено 

збитків на суму 3,26 млн грн, з яких відшкодовано 740 тис. грн, пред’явлено 

позовних заяв у порядку кримінального судочинства на 711 тис. грн, щодо 

решти збитків у розмірі 1,87 млн грн вжито заходів у порядку цивільного 

судочинства. 

Зокрема, у сфері лісокористування (за ст.ст. 245, 246 КК України) 

передано до суду 23 кримінальні провадження, у сфері надрокористування  

(ст. 240 КК України) – 12, з питань протидії забрудненню та безгосподарського 

використання земель – 23, щодо охорони водних біоресурсів – 3.  

Так, 04.07.2022 до суду передано обвинувальний акт про корупційні 

кримінальні правопорушення, у бюджетній сфері, у сфері надрокористування, 

про земельні правовідносини, у лісовій галузі, пов'язане із легалізацією коштів, 

здобутих злочинним шляхом, вчинене організованою злочинною групою. 

Директор Національного природного парку «Вижницький», а також 

залучені ним особи: колишній директор НПП «Черемоський», директори 

Товариств «Іспас Прогрес Буд» та «Вижницька біопаливна компанія» 

об'єднались у злочинну групу та до своєї злочинної діяльності залучили 

Іспаського та Банилівського сільських голів, а також двох осіб, 

обвинувачуються у вчиненні вищевказаних кримінальних правопорушень, в 

результаті чого вони: 

- незаконно видобули 150 тис. м3 піщано-гравійної суміші, чим спричинили 

збитки державі на загальну суму 100 млн грн; 

- заволоділи корисними копалинами на суму 21 млн грн; 

- заволоділи бюджетними коштами на загальну суму 405 тис. грн, які 

призначались на будівництво об’єкту природно-заповідного фонду; 

- реалізували на пов’язані товариства деревину НПП «Вижницький», 

занизивши її вартість на 1,2 млн грн; 

-  допустили незаконну порубку дерев на суму понад 4,5 млн грн. 

Ухвалою слідчого судді від 24.05.2021 з метою забезпечення подальшого 
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відшкодування заподіяних збитків накладено арешт на 51 транспортний засіб та 

іншу техніку, а також на нерухоме майно підозрюваних. Прокурором у 

кримінальному провадженні пред’явлено позов на загальну суму 130 млн грн.  

Також до суду передані обвинувальні акти за фактами: 

- незаконного зберігання та спроби перевезення через міжнародний пункт 

пропуску «Порубне-Сірет» до Республіки Туреччини каміння бурштину, в 

обробленому вигляді вагою 10 кг вартістю 395495 грн;  

- незаконної порубки 253 дерев різних порід на території  

НПП «Хотинський» в межах с. Ломачинці Дністровського району, що 

спричинило шкоду довкіллю у розмірі 327 тис. грн, які відшкодовано в ході 

досудового розслідування. Вироком суду від 11.05.2022 двох обвинувачених 

засуджено, а знаряддя злочину – вантажний транспортний засіб (тягач марки 

«VOLVO»), із напівпричепом передано на потреби ЗС України. 

Крім того, триває досудове розслідування у кримінальному проваджені  

за ч. 3 ст. 240 КК України, за фактами незаконного видобування піщано-

гравійної суміші за попередньою змовою групою осіб на території 

Чернівецького району. Трьом учасникам злочинної групи повідомлено про 

підозру. 

З питань охорони навколишнього природного середовища прокурорами 

пред’явлено 29 позовів на суму 7,2 млн грн (проти 22 позовів на                          

1,7 млн грн за 2021 рік). 

Наприклад, у сфері охорони водних біоресурсів 15.08.2022 скеровано до 

суду позовну заяву в інтересах держави в особі Сокирянської міської ради про 

стягнення з двох осіб шкоди, спричиненої незаконним виловом риби (вирезуба 

Причорноморського, занесеного до Червоної книги)  на  суму 1,6 млн грн. 

З метою збереження особливо цінних земель під об’єктами                    

природно-заповідного фонду області 06.09.2022 пред’явлено до суду 2 позовні 

заяви про зобов’язання винесення на місцевості меж ботанічного заказника 

місцевого значення «Анкер» площею 8 га, карстово-спелеологічної пам'ятки 

природи місцевого значення «Бульбони» площею 39 га та геологічної пам’ятки 

природи місцевого значення «Дарабанський мис» площею 21 га.  

Рішенням Заставнівського районного суду Чернівецької області від 

06.12.2022 задоволено позовну заяву прокурора в інтересах держави в особі 

Чернівецької обласної військової адміністрації до Кадубовецької сільської ради 

та громадянина про визнання незаконними та скасування рішень сільської ради, 

скасування державної реєстрації права власності, витребування земельних 

ділянок лісогосподарського призначення державної власності площею 0,55 га 

вартістю 3,7 млн грн.  

У сфері лісокористування 30.12.2022 пред’явлено позовну заяву в 

інтересах держави в особі Чернівецької обласної військової адміністрації про 

визнання незаконним та скасування рішення Глибоцької селищної ради, 
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скасування реєстрації права власності та витребування земельної ділянки 

лісового фонду розміром 1,0982 га вартістю 4,9 млн грн. 

З метою захисту інтересів держави органами прокуратури вжито низку 

заходів представницького характеру.  

До суду пред’явлено позовів на 562 млн грн (проти 196,9 млн грн за  

2021 рік). Судами розглянуто та задоволено 35 позовів на 152,2 млн грн (проти 

118,2 млн грн у 2021 році). За судовими рішеннями, що підлягали виконанню 

на 198 млн грн, реально стягнуто 180 млн грн, повернуто 139 га землі вартістю 

понад 165,2 млн грн. 

Наприклад, у бюджетній сфері господарським судом Чернівецької області 

14.06.2022 задоволено позов обласної прокуратури в інтересах держави в особі 

МОН України, Західного Офісу Держаудитслужби та ЧНУ ім. Ю. Федьковича 

щодо стягнення з ПАТ «Чернівцігаз» 1 млн грн. 

Також ухвалою Чернівецького окружного адміністративного суду від 

10.10.2022 відкрито провадження за позовом обласної прокуратури про 

визнання протиправними дій Регіонального сервісного центру ГСЦ МВС в 

Чернівецькій області щодо державної реєстрації транспортних засобів  

(5 швидких медичних допомог), наданих Республікою Італія у якості 

гуманітарної допомоги, та зобов’язання скасувати їх державну реєстрацію. 

У сфері державної та комунальної власності 17.06.2022 Господарським 

судом області відкрито провадження у справі в інтересах держави в особі 

Управління комунальної власності Чернівецької міської ради до Чернівецької 

обласної громадської організації «Український союз спортивних єдиноборств» 

про стягнення заборгованості по орендній платі в сумі 79 тис. грн, розірвання 

договору оренди та звільнення приміщення площею 466,3 м2 вартістю  

31,3 млн грн. 

Господарським судом області 25.10.2022 задоволено позов прокуратури в 

інтересах держави в особі Управління комунальної власності Чернівецької 

міської ради до Чернівецького обласного благодійного фонду допомоги 

соціально-незахищеним верствам населення «Довіра» про стягнення коштів у 

сумі 50,5 тис. грн та звільнення приміщення вартістю 4,2 млн грн. 

Київським окружним адміністративним судом 22.05.2022 відкрито 

провадження у справі за позовом прокуратури щодо зобов’язання Міністерства 

культури та інформаційної політики України внести пам’ятку національного 

значення – Хотинську фортецю до Державного реєстру нерухомих пам’яток 

України. 

У сфері земельних відносин Господарським судом області 15.04.2022 

задоволено позовну заяву прокуратури в інтересах держави в особі 

Веренчанської сільської ради до громадянина про повернення земельної 

ділянки водного фонду площею 11,35 га вартістю 50,8 млн грн. 

Господарським судом області 19.07.2022 закрито провадження у справі за 
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позовом прокуратури в інтересах держави в особі Неполоковецької селищної 

ради до ТзОВ «Агрофірма Оршівська» у зв’язку з добровільним поверненням 

12 га землі вартістю 8,5 млн грн. 

Також рішенням Господарського суду області від 09.11.2022 задоволено 

позов прокуратури в інтересах держави в особі Чернівецької обласної ради до 

Нижньо-Станівецького психоневрологічного будинку-інтернату та  

ДП «Калина-1» ТзОВ «Агрофірма Калина» в частині визнання правочину 

недійсним та в частині зобов’язання звільнити земельну ділянку площею 13 га 

вартістю 65 млн грн. Провадження закрито у зв’язку з її добровільним 

звільненням 25.10.2022. 

Рішенням Господарського суду Чернівецької області від 28.11.2022 

задоволено позов прокуратури в інтересах держави в особі Чернівецької 

обласної ради до Хотинського психоневрологічного будинку-інтернату,  

ФГ «Сім’я 2021» в частині визнання правочину недійсним та в частині 

зобов’язання звільнити земельну ділянку площею 49,43 га вартістю 280,2 млн 

грн провадження закрито у зв’язку з її добровільним звільненням. 

Господарським судом області 05.12.2022 задоволено позов прокуратури в 

інтересах держави в особі ГУ Держгеокадастру в Чернівецькій області та 

НААН України до Острицької сільської ради про скасування рішення сесії 

сільської ради та закрито провадження про скасування державної реєстрації 

права власності та припинення права комунальної власності на земельні 

ділянки (дослідні поля) загальною площею 329 га вартістю понад 73 млн грн.             

З питань захисту інтересів дітей та протидії насильству виявлено  

4 правопорушення, пов’язані з інтересами дітей, укриті від обліку, скасовано  

61 незаконну постанову слідчих про закриття кримінальних проваджень, з яких 

2 провадження скеровано до суду, надано 197 письмових вказівок. 

Ювенальними прокурорами забезпечено процесуальне керівництво у  

398 кримінальних провадженнях, з яких 115 передано до суду. 

Наприклад, вироком суду від 17.10.2022 за ч. 1 ст. 368 КК України 

засуджено до покарання у виді штрафу в розмірі 4 тисяч неоподатковуваних 

мінімумів доходів громадян з позбавленням права займати посади, пов’язані з 

виконанням організаційно-розпорядчих чи адміністративно-господарських 

функцій строком на 2 роки, заступника директора Педагогічного фахового 

коледжу ЧНУ ім. Ю. Федьковича, яка 18.07.2022 одержала попередньо 

визначену нею неправомірну вигоду в сумі 1500 доларів США за зарахування 

абітурієнта на навчання за бюджетні кошти.  

Вироком суду від 20.06.2022 затверджено угоди про визнання винуватості 

та призначено обвинуваченим – громадянам КНР покарання у вигляді штрафу в 

розмірі 6000 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян кожному за  

ч. 3 ст. 15, ч. 2 ст. 332 КК України за спробу незаконного переміщення через 

держаний кордон України двох немовлят. 

Крім того, вироком суду від 12.08.2022 засуджено мешканця краю за  
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ч. 1 ст. 115 КК України до 12 років позбавлення волі за вбивство своєї дружини 

в присутності трьох малолітніх дітей. 

У сфері охорони дитинства пред’явлено 14 позовних заяв на загальну 

суму 207 тис. грн, задоволено 9 позовів на суму 262 тис. грн. За закритими 

справами добровільно відшкодовано 34,7 млн грн. Реально виконано за 

рішеннями, що набрали законної сили поточного року, 208 тис. грн. 

Зокрема, рішенням Господарського суду області від 13.10.2022 

задоволено позов прокуратури в інтересах держави в особі Західного офісу 

Держаудитслужби України, Чернівецької обласної ради, КЗ ЧОЦЕВ «Юність 

Буковини» до ТОВ «Чернівцігаз Збут» про повернення безпідставно сплачених 

коштів за природний газ у сумі 41 тис. грн. 

У ході реалізації антикорупційного законодавства погоджено складання 

202 протоколів стосовно 32 осіб та за участі прокурорів судами 28 осіб 

притягнуто до адміністративної відповідальності. Прокурорами внесено  

15 подань з вимогами про проведення службових розслідувань, з яких  

11 розглянуто і задоволено, 5 посадових осіб притягнуто до дисциплінарної 

відповідальності. 

Відповідно до конституційних повноважень органами прокуратури 

забезпечено підтримання публічного обвинувачення в судах. За участі 

прокурорів судами розглянуто 2 544 кримінальні провадження, у тому числі з 

постановленням обвинувального вироку – 1 292. Забезпечено участь у розгляді 

286 проваджень судом апеляційної інстанції. Прокурорами на незаконні судові 

рішення подано апеляційні скарги щодо 98 осіб, з яких 76 – задоволено.  

Також прокурорами внесено 32 касаційні скарги на рішення судів 

апеляційної інстанції. Верховним Судом задоволено касаційні скарги 

прокурорів стосовно 11 осіб.  

У ході здійснення нагляду за додержанням законів при виконанні судових 

рішень у кримінальних провадженнях, а також при застосуванні інших заходів 

примусового характеру, пов’язаних з обмеженням особистої свободи громадян 

проведено низку перевірок, за наслідками яких внесено та задоволено  

177 документів прокурорського реагування з вимогою усунення порушень 

закону. За результатами їх розгляду до дисциплінарної відповідальності 

притягнуто 116 посадових осіб. За ініціативою прокурорів звільнено  

5 незаконно утримуваних осіб, скасовано 2 акти індивідуальної дії, до ЄРДР 

внесено відомості про 13 кримінальних правопорушень, виявлених під час 

здійснення наглядової діяльності. 

Забезпечено нагляд при виконанні покарань щодо 361 засудженого, яких 

після 24 лютого 2022 року переведено до установ ДКВС України в 

Чернівецькій області з установ виконання покарань областей, де проводяться 

бойові дії. 

Організовано виконання 24 запитів іноземних держав про міжнародну 

правову допомогу у кримінальних провадженнях. Проведена робота з питань 
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екстрадиції. На території області встановлено шість осіб, які розшукувались 

іноземними країнами за вчинення кримінально-караних діянь, з яких двох 

видано компетентним органам іноземних держав, двох звільнено з-під варти у 

зв’язку з належністю до громадянства України та відмовою компетентних 

органів іноземної держави від екстрадиції, щодо двох триває процедура 

екстрадиції.  

Питання розгляду звернень та особистого прийому є одним з важливих 

напрямів діяльності органів прокуратури і постійно перебуває на контролі у 

керівництва обласної прокуратури. Упродовж 2022 року органами прокуратури 

вирішено 1 274 звернення громадян, з яких задоволено – 100. На виконання 

вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації» розглянуто  

27 інформаційних запитів. 

Реалізовуючи принцип гласності, з метою запобігання злочинності, 

формування у суспільстві авторитету органів прокуратури, прокурори 

систематично висвітлють свою діяльність на офіційному вебсайті органів 

Чернівецької обласної прокуратури та сайті Офісу Генерального прокурора.  

У 2022 році на офіційному вебресурсі обласної прокуратури оприлюднено  

468 інформаційних повідомлень, а також 200 – на сайті Офісу Генерального 

прокурора. Офіційні сторінки обласної прокуратури функціонують у Facebook, 

Twitter та Telegram.  

З метою сприяння підвищенню рівня обороноздатності держави для 

потреб ЗС України за результатами проведеної роботи передано: 

- 74 транспортні засоби; 

- 8 млн грн  (перерахованих застав); 

- 857 тис. грн (добровільно перерахованих коштів підозрюваними, 

обвинуваченими); 

- 15 тис. літрів дизельного палива (арештованого майна). 

Безпосередньо працівниками прокуратури на підтримку ЗС України 

зібрано 3,7 млн грн, з яких близько 1 млн грн перераховано на визначений 

рахунок Національного банку України, а на суму 2 млн грн здійснено 

придбання матеріально-технічних цінностей для передачі бійцям ЗС України 

(11 тепловізорів та 5 рацій, бронежилети, каски, намети, одяг, рюкзаки, 

автомобільні шини, 3 квадрокоптери, 2 генератори, 2 планшети, 2 ноутбуки,  

2 супутникові телефони, оптичний прилад, зарядна станція тощо). 

Робота органів обласної прокуратури щодо координації діяльності 

правоохоронних органів у сфері протидії злочинності, забезпечення належного 

нагляду за додержанням законів органами, які здійснюють оперативно-

розшукову діяльність, дізнання, досудове слідство, підтримання публічного 

обвинувачення та представництва інтересів держави в судах в умовах 

особливого періоду продовжується. 


